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Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky obce Veľká Hradná 
zostavenej k 31. decembru 2019  

 
 

Čl. I 
Všeobecné údaje 

 

1. Identifikačné údaje konsolidujúcej účtovnej jednotke 
 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky Obec Veľká Hradná 

IČO 00312134 

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky Veľká Hradná č.42, 913 24 Veľká Hradná 

Dátum založenia, vzniku konsolidujúcej účtovnej 
jednotky 

1. 1. 1990 

 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce Veľká Hradná k 31. 12. 2018 bola zostavená 
v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s Opatrením 
Ministerstva financií Slovenskej republiky zo dňa 17. 12. 2008 č. MF/27526/2008-31, ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti o metódach o postupoch konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní 
položiek konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení neskorších predpisov. 

Deň ku ktorému bola zostavená konsolidovaná účtovná závierka 31. 12. 2019 nie je zhodný s dňom ku ktorému 
bola zostavená individuálna účtovná závierka nižšie uvedených konsolidovaných účtovných jednotiek. 

Obec Veľká Hradná je súčasťou súhrnného celku verejnej správy SR. 

Konsolidovaná účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania činnosti jednotlivých 
účtovných jednotiek tvoriacich konsolidovaný celok, v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi 
právnymi predpismi. 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli v konsolidovanom celku konzistentne aplikované. 

Konsolidovaný celok obce sa v roku 2019 oproti minulému roku nezmenil. 

 

Identifikačné údaje konsolidovaných účtovných jednotiek 

 

Subjekty, ktoré sú dcérskou 
spoločnosťou 

Názov a sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky IČO Podiel v % 

Rozpočtová organizácia 
Základná škola s materskou školou 
Veľká Hradná č. 299 

37918818 100 

Obchodná spoločnosť 
Hradište s.r.o. 
Veľká Hradná č. 42 

47674555 100 

 
Identifikačné údaje všetkých účtovných jednotiek konsolidovaného celku obce Veľká Hradná sú uvedené 
v tabuľkovej časti (tabuľka  č. 1) poznámok konsolidovanej účtovnej závierky. 

 

2. Informácie o hlavných predstaviteľoch a zamestnancoch konsolidovaného celku  

Starosta obce (meno a priezvisko) Bc. Anna Petríková do 18.12.2019 

Zástupca starostu (meno a priezvisko) Ing. Pavol Ježík    
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3. Informácie o konsolidovanom celku 

Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady 
súvisiacej s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého 
hmotného a nehmotného majetku nie sú/sú úroky z úverov (podľa rozhodnutia účtovnej jednotky). Zľava z ceny, 
ktorú poskytol dodávateľ k majetku sa účtuje ako zníženie nákladov na predaný alebo spotrebovaný majetok. 

Hodnota obstarávaného dlhodobého hmotného majetku, ktorý sa používa, sa trvalo zníži o oprávky, ktoré 
zodpovedajú výške opotrebenia majetku. 

O opravných položkách sa účtuje v prípade prechodného zníženia hodnoty majetku ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje účtovná závierka. 

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Za vlastné náklady sa považujú 
všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na 
výrobu alebo inú činnosť.  

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri prevode 
správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa 
reprodukčnou obstarávacou cenou. 

Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom (napr. bezodplatne nadobudnutý majetok, 
delimitovaný, novozistený majetok pri inventarizácii) sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou, t. j. cenou, 
za ktorý by sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje. 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok odpisovaný sa odpisuje podľa odpisovaného plánu, 
ktorý bol zostavený na základe predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho 
morálneho a fyzického opotrebenia. Účtovná jednotka odpisuje majetok na základe zákona o účtovníctve 
a účtuje o účtovných odpisoch. 

 

Dlhodobý finančný majetok 

Finančné investície, cenné papiere a majetkové účasti sa oceňujú obstarávacou cenou, vrátane nákladov 
súvisiacich s obstaraním (provízie maklérom, poplatky burze). 

 

Zásoby 

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace 
s obstaraním (clo, dovoznú prirážku, prepravu, poistné, provízie skonto a pod.). Úroky z cudzích zdrojov nie sú 
súčasťou obstarávacej ceny. Nakupované zásoby sú oceňované váženým aritmetickým priemerom 
z obstarávacích cien. 

Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi. 

Toto ocenenie sa upravuje o zníženie hodnoty zásob. 

 

Pohľadávky 

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí alebo 
pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou, t.j. vrátane nákladov 
súvisiacich s obstaraním. 

Opravná položka sa vytvára napr. k pohľadávkam po splatnosti a nedobytným pohľadávkach, kde existuje riziko 
nevymožiteľnosti pohľadávok. 

 

Finančné účtu 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou. 
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Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktoré je potrebná na dodržanie 
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

Rezervy 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa v očakávanej výške 
záväzku. V účtovnej závierke sa tvorili rezervy na audit IÚZ a KÚZ.  

 

Záväzky 

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. 

Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky 
v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 

 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie 
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

Deriváty 

Deriváty sa pri nadobudnutí oceňujú cenou obstarania a ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, 
reálnou hodnotou. 

Zmeny reálnych hodnôt zabezpečovacích derivátov sa účtujú bez vplyvu na výsledok hospodárenia priamo do 
vlastného imania na účet 414. Výsledok realizácie zabezpečovacích derivátov sa účtuje na účtoch 567 – 
Náklady na derivátové operácie a 667 – Výnosy z derivátových operácií. 

Zmeny reálnych hodnôt derivátov určených na obchodovanie na tuzemskej burze, zahraničnej burze alebo inom 
verejnom trhu sa účtujú s vplyvom na výsledok hospodárenia na účtoch 567 a 667. 

Zmeny reálnych hodnôt derivátov určených na obchodovanie na neverejnom trhu sa účtujú bez vplyvu na 
výsledok hospodárenia priamo do vlastného imania na účet 414. Výsledok realizácie týchto obchodov sa účtuje 
na účtoch 567 – Náklady na derivátové operácie a 667 – Výnosy z derivátových operácií. 

 

Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi 

Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi sa oceňujú reálnou hodnotou. Zmeny reálnych hodnôt majetku 
a záväzkov zabezpečených derivátmi sa účtujú bez vplyvu na výsledok hospodárenia priamo do vlastného 
imania na účet 414. 

 

Cudzia mena 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na slovenskú menu euro referenčným výmenným 
kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou  
Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu alebo v iný deň, ak to ustanovuje 
osobitný predpis, resp. v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 

 

Výnosy 

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, 
bonusy, skontá, dobropisy a pod.) bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok alebo či ide 
o dodatočne uznanú zľavu. Tržby sú účtované ku dňu splnenia dodávky alebo služby. 

O výnosoch z poplatkov sa účtuje v časovej a vecnej súvislosti s vyrubením poplatkov (ak je účtovná jednotka 
výbercom poplatkov). 
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Čl. II 
Informácie o metódach a postupoch konsolidácie 

 
Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce Veľká Hradná bola zostavená v súlade so 
zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“) 
a v súlade s Opatrením Ministerstva financií Slovenskej republiky zo dňa 17. Decembra 2008 č. MF/27526/2008 
– 31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti 
o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení neskorších 
predpisov. 
V rámci konsolidácie konsolidovaného celku obce boli eliminované vzájomné pohľadávky, záväzky, náklady 
a výnosy, bola vykonaná konsolidácia kapitálu. 
 
Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 
 
  

Názov resp. obchodné meno 
konsolidovanej účtovnej jednotky 

Metóda  
úplnej 

konsolidácie 

Metóda  
podielovej 

konsolidácie 

Metóda  
vlastného imania 

Základná škola s materskou školou   áno   

Hradište s. r. o. áno   

 

Pri dcérskych účtovných jednotkách bola použitá metóda úplnej konsolidácie. 

V roku 2019 rovnako ako v prechádzajúcich účtovných obdobiach sa medzi účtovnými jednotkami 
konsolidovaného celku Obce Veľká Hradná neuskutočnil nákup, resp. predaj majetku. Preto nebolo potrebné 
vykonať konsolidáciu medzivýsledku. 

   

Čl. III 
Informácie o údajoch aktív a pasív 

1. Dlhodobý majetok 

Prehľad pohybu dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019 je 
uvedený v tabuľkovej časti konsolidovaných poznámok (tabuľka č. 2). 

 

Spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného a hmotného majetku 

 

Druh poisteného majetku Spôsob poistenia 
Výška poistenia 

(ročné) 

Budovy, stavby, zariadenia Zmluvné poistenie 1 400,00 

Dopravné prostriedky Povinné zmluvné poistenie 199,77 

 
  
Zriadenie záložného práva na dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok  

 A. V 6326/09 záložné právo na bytový dom s. č. 315 na parcele č. 815/87 a na bytový dom s. č. 318 na parcele 
č. 815/85 v prospech Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja SR, IČO 31751067, Prievozská 2/b, 825 25   
Bratislava 26, podľa záložnej zmluvy č. 0202-PRB-2007/Z zo dňa 9. 12. 2009 a dodatku č. 1 zo dňa 19. 5. 2010. 

B. V 245/11 záložné právo na stavbu bytového domu so súpisným číslom 315 na pozemku registra CKN 
s parcelným číslom 815/87, na stavbu bytového domu so súpisným číslom 318 na pozemku registra CKN 
s parcelným číslom 815/85 a na pozemky registra CKN s parcelným číslom 815/85 a 815/87 v prospech: Štátny 
fond rozvoja bývania, Lamačská cesta 8, Bratislava 37, IČO 31749542, na základe Záložnej zmluvy č. 
309/392/2007 zo dňa 14. 1. 2011.  
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Dlhodobý finančný majetok 

Informácie o dlhodobom finančnom  majetku (tabuľka č. 2) 
 
 

2. Pohľadávky 

(tabuľka č. 9) 

Konsolidovaný celok v roku 2019 netvoril opravné položky k pohľadávkam. 

 

3. Zásoby 

Zásoby konsolidovaný celok neeviduje. 

 

4. Časové rozlíšenie na stravne aktív uvedené v tabuľkovej časti konsolidovaných poznámok 

Náklady budúcich období 

Jedná sa o úhradu poistného, licencia programov, predplatného (tabuľka č. 10) 

 

5. Vlastné imanie 

Prehľad o pohybe vlastného imania konsolidovaného celku (tabuľka č. 12) 

 

Názov položky Opis zmien jednotlivých položiek vlastného imania, najmä zmeny oceňovacích 
rozdielov, opravy významných chýb minulých rokov 

428 – výsledok 
hospodárenia 

Presun výsledku hospodárenia bežného obdobia, opravy z minulých rokov 

431 – výsledok 
hospodárenia 

Presun výsledku hospodárenia na účet 428 

 

6. Rezervy 

Prehľad rezerv konsolidovaného celku v členení na zákonné a ostatné, dlhodobé krátkodobé (sú uvedené 
v tabuľkovej časti konsolidovaných poznámok – tabuľky č. 13 a 14). 

Krátkodobé rezervy: rezerva na audit vo výške 1000,00 Eur. 

 

7. Záväzky 

Prehľad záväzkov z hľadiska ich vekovej štruktúry a podľa doby splatnosti (tabuľka č. 15). 

Významnou položkou dlhodobých záväzkov sú prijaté úvery zo Štátneho fondu rozvoja bývania. 

 

Názov položky Výška k 31. 12. 2018 Výška k 31. 12. 2019 opis 

ŠFRB 16 b. j. 375 393,88 357 172,99 Úver zo ŠFRB na výstavbu 
nájomných bytov, poskytnutých 
v roku 2007, splatnosť rok 2037 

 

8. Bankové úvery 

Obec uzatvorila dňa 21. 10. 2014 s Prima banka Slovensko, a.s. Zmluvu o terminovanom úvere č. 04/008/14. 
Banka poskytla na základe tejto zmluvy obci úver vo výške 65 000 Eur. Splatnosť úveru je 20. 10. 2020. 
Mesačná splátka istiny je vo výške 930 Eur. 
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Obec uzatvorila so Slovenskou záručnou a rozvojovou bankou a.s. Úverovú zmluvu č. 242069-2015 na základe 
ktorej banka poskytla obci úver v sume 60 000 Eur. Splatnosť úveru je 21. 8. 2025, mesačná splátka je 518 Eur. 

Prostriedky boli použité na výstavbu budovy materskej školy (tabuľka č. 16). 

 

9. Časové rozlíšenie pasív 

Prehľad výdavkov budúcich období je uvedený v tabuľkovej časti (tabuľka č. 17) 

Prehľad výnosov budúcich období je uvedený v tabuľkovej časti (tabuľka č. 18). Výnosy budúcich období účet 
384 – kapitálové transfery a odpisy z kapitálových transferov. 

 

10. Náklady konsolidovaného celku 

Ostatné výnosy na prevádzkovú činnosť, ostatné finančné náklady (tabuľka č. 19) 

Jedná sa o ostatné služby na účte 518, ostatné náklady na prevádzkovú činnosť účet 548, bankové poplatky 
účet 568. 

Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť  

Rozpis významných nákladov na služby (tabuľka č. 20) 

Významné položky – členské príspevky 

Ostatné finančné náklady 

Rozpis významných nákladov na služby (tabuľka č. 21) 

Významné položky – jedná sa o bankové poplatky, poistenie nehnuteľnosti, dopravných prostriedkov, poistné za 
škodu. 

 

Prehľad o daňových výnosoch samosprávy 

 

 31. 12. 2018 31. 12. 2019 

Výnos daní 249 858,03 255 700,13 

Daň za psa 522,00 564,00 

Daň z nehnuteľnosti 12 533,55 13 694,41 

Daň za komunálny odpad 13 736,30 14 378,75 

 

11. Výnosy konsolidovaného celku 

Ostatné výnosy na prevádzkovú činnosť účet 648 (tabuľka č. 22) 

Jedná sa o výnosy z nájmu bytov v bytovom dome č. 318, 315 
 
 

Čl. IV.  
Informácie o iných aktívach a iných pasívach 

 

Konsolidovaný celok nemá žiadne záväzky, ktoré by sa nesledovali v účtovníctve. Konsolidovaný celok 

nespravuje žiadnu nehnuteľnú pamiatku. 
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Čl. V.  
Skutočnosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 

do dňa jej zostavenia 
 

Po 31. decembri 2019 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v 

konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2019. 

 

 

 

 

 

 

 

Vo Veľkej Hradnej, dňa 1.7.2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       Ing. Pavol Ježík 

 zástupca starostu obce 


